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新校舎の前でお出迎え（マラウイ・ムズズ市）

アメリカ大豆協会認定の環境に
優しい大豆油インキを使用しています

みんなで止めよう温暖化
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中国は遼寧省から研修員が来訪！研修の成果は！？
　研修員 in 北陸　研　研　研　研　研　研　研

北陸の皆様
今日から私も北陸の人となりました。
文化豊かな暮らしを経験させていただけるのでは
ないかと大変楽しみにしております。湘南の海辺
で生まれ育ち、JICAの仕事では南米・パラグア
イ、東南アジア・タイ、沖縄、ブラジル・アマゾ

ン、中米・ホンジュラスと暑い土地での暮らしを長く生きて参りま
した。雪のある生活は初めて、初めての体験は多くを学ぶ機会、雪
もひとつの契機として人生の幅を広げることができればと願ってお
ります。皆様とともに国際協力に活力を与える仕事をぜひやらせて
下さい。ご支援ご協力の程、よろしくお願い申し上げます。
「北陸の人となる日の喜びを　祝う単身　雪見酒」

鈴木　達男

クイズ・アフリカ特集！

イベント案内

今年度夏に教師海外研修に参加された先生方に、タンザニアで何を見て
きたのか、そして帰国後日本の子ども達にどのように伝えたのかを報告
していただきます。

■金沢  KANAZAWA
●日　時：2009年2月7日（土）13：00～16：30（受付は12：30より）
●会　場：金沢パークビル2階研修室（金沢駅西口より徒歩2分）

■富山  TOYAMA
●日　時：2009年2月21日（土）13：00～16：30（受付は12：30より）
●会　場：サンシップとやま5階研修室501（富山駅より徒歩15分）

アフリカ特集

新年あけましておめでとうございます。
今年もJICA北陸をよろしくお願いします。

教師海外研修報告会

 参加費   不要　 申込み・問合せ   TEL、FAX、メールにてJICA北陸 松井まで

●詳しくは　　　　JICA 北陸ホームページ　→　トピックス  にて

昨年の11月６日、中国遼寧省から大気分野について学ぶ研修員2名（劉さん『右』、付さん『左』）が富山県
にやってきました。研修開始前、「日本で学んだ高い技術を生かして、中国の大気環境の改善に貢献したいで
す。」と劉さん。その後、研修は12月12日まで続き、大気中の浮遊粒子のサンプリング方法や分析方法につ
いて学びました。研修が終わりに近づいた頃、「今回の研修内容の遼寧省での適応性は、とても高いものだと
思います。帰国後は、学んだことを同僚と共有していきたいです。また日本滞在中に、私たちを支えて指導し
て下さった皆様に感謝しています。」と付さんから感想がありました。
二人が帰国してから一ヶ月が経とうとしています。そろそろ研修で学んだ成果があらわれる頃でしょうか!?
(-_☆)ｷﾗﾘ。劉さん、付さん、頑張ってください！

Q
A 日本はアフリカのモロッコ沖でとれる水産物をたくさん輸入し

ています。なかでも日本人が普段食べる分の約40％をモロッコ
から輸入している水産物があります。それは何でしょうか？

答えは本ページの一番下にあります。

えび たこ かに

Q
B ザンビアには世界三大瀑布である

ビクトリアフォールズがあるが、
この滝に向かってバンジージャン
プをすることが可能である。ちな
みにアフリカ最長！その距離は何m
でしょう？

50ｍ 70ｍ 90ｍ

Q
C ケニアではスワヒリ語が話されてい

ます。スワヒリ語で蛇のことを「ニ
ョカ」と言いますが、ではライオン
のことを何と言うでしょうか？

トンバ シンバ ノンバ

Q
D アフリカ大陸最高峰であるキリマンジャロはどの国との国境に

あるのでしょうか？
マラウイとザンビア　 ケニアとタンザニア　 ソマリアとジブチ

Q
E 2010年に南アフリカ共和国で開催予定のサッカーワールドカ

ップのマスコットの名前は？
ザクミ ソノミ ゴクミ

クイズ・アフリカ特集の答えと解説
たこはたこ焼きやお好み焼きの具になる他、日本人の食生活には欠かせません！たこは世界中の海で獲れますが、最も大きい
漁場はアフリカ西海岸で、漁業が盛んなモロッコは世界の国々に水産物を輸出しています。　答え.②
アンゴラ・コンゴ国境近くに源流があるザンベジ川からなるビクトリアフォールズはザンビアとジンバブエをまたぐ幅約1.8
キロの大滝である。現地では「Moshi-oa-Tunya」（雷鳴轟く水煙）と呼ばれています。　答え.③
ミュージカルなどで親しまれ、ご存知の方もいらっしゃるでしょう。　答え.②
キリマンジャロはコーヒーの名前や、アメリカの作家、ヘミングウェイの小説になったことでも知られています。　答え.②
動物のヒョウをイメージして作られたマスコット。現地の言葉で南アフリカを意味する単語のイニシャルのZAと2010年の
10を意味するクミを合わせてザクミとしました。　答え.①

新任  支部長挨拶
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古紙配合率70％の
再生紙を使用しています


